
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από  08-12-2020   με   αριθμό   2464    ερώτηση   του   Βουλευτή 
 κ. Δ. ΒΑΡΤΖΟΠΟΥΛΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 

πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/24059-γ’ από 13-07-2020 (παράγραφος 
α΄) έγγραφό μας, επί της με αριθμό 7484/ 18-06-2020 ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας 
γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο 
των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να 
αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών 
ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. 

Στο πλαίσιο αυτό, αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες 
πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και 
τα απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα 
δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της 
νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο 
Schengen. 

Δέον να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με την ΟΔΗΓΙΑ 2008/115/ ΕΚ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ της 16ης Δεκεμβρίου 2008, σχετικά με τους κοινούς 
κανόνες και διαδικασίες στα κράτη μέλη για την επιστροφή των παρανόμως διαμενόντων 
υπηκόων τρίτων χωρών, η κράτηση επιβάλλεται για το απολύτως αναγκαίο χρονικό διάστημα 
διεκπεραίωσης της διαδικασίας απομάκρυνσης, με μέγιστο χρονικό της διάστημα τους έξι (6) 
μήνες, το οποίο δύναται να παραταθεί για επιπλέον δώδεκα (12) μήνες, στις περιπτώσεις κατά 
τις οποίες -παρά τις εύλογες προσπάθειες των αρμοδίων Υπηρεσιών- η διαδικασία 
απομάκρυνσης είναι πιθανόν να διαρκέσει περισσότερο, αφ' ης στιγμής ο υπήκοος της τρίτης 
χώρας αρνείται να συνεργασθεί ή καθυστερεί η λήψη των αναγκαίων εγγράφων από τρίτες 
χώρες. 

Όσον αφορά στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των κρατουμένων αλλοδαπών στα 
Κέντρα Κράτησης,  σημειώνεται  ότι,  -στο  πλαίσιο  του  Εθνικού  Προγράμματος  του  τομέα  
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Εσωτερικών Υποθέσεων 2014-2020 (Πολυετές Ταμείο A.M.I.F.)- τα έργα της παροχής 
υπηρεσιών ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, υπηρεσιών ψυχολογικής και κοινωνικής 
υποστήριξης, καθώς και υπηρεσιών διερμηνείας στα Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης 
(ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.) ανατέθηκαν στο Υπουργείο Υγείας/ Ανώνυμη Εταιρία Μονάδων Υγείας 
(Α.Ε.Μ.Υ. Α.Ε.), ενώ περιστατικά αλλοδαπών κρατουμένων, που δεν μπορούν να 
αντιμετωπιστούν από τους ιατρούς των Κέντρων Κράτησης Αλλοδαπών, παραπέμπονται                 
-συνοδεία αστυνομικών- για νοσηλεία/ εξέταση σε εφημερεύον νοσοκομειακό ή νοσηλευτικό 
ίδρυμα. 

Τονίζεται ότι για την πλήρη κάλυψη των όρων υγιεινής και ασφάλειας του προσωπικού 
και των διαμενόντων αλλοδαπών στις δομές κράτησης παράνομων μεταναστών έχουν 
συνταχθεί οι απαιτούμενες τεχνικές προδιαγραφές λειτουργίας αυτών και έχουν λάβει χώρα 
όλες οι αναγκαίες τεχνικές παρεμβάσεις. 

Τέλος, αναφορικά με τα αιτούμενα στοιχεία (παρούσα δυναμικότητα φιλοξενίας ανά 
ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α./ αριθμός αλλοδαπών κρατούμενων), επισυνάπτεται σχετικός πίνακας. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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